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ΘΕΜΑ Α

Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας τον αριθμό που 
αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση και δίπλα του τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη 
Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

1. Η διαμόρφωση της πολιτικής και εκλογικής συμπεριφοράς εξαρτάται από κοινωνικούς παράγοντες 
όπως η κοινωνικο - οικονομική θέση του ατόμου.
2. Η κυριαρχία του καπιταλισμού είχε ως αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, την επικράτηση των 
θρησκευτικών και των ηθικών αξιών, καθώς και των παραδοσιακών τρόπων προσανατολισμού της 
δράσης των ανθρώπων που κυριαρχούσαν στις προκαπιταλιστικές κοινωνίες.
3. Βασικοί εκπρόσωποι του μοντέλου των ελίτ θεωρούνται ο Τσ. Ρ. Μιλς, ο Ρ. Μίκελς, ο Β. Παρέτο.
4. Ο στοχασμός του Ρ. Μέρτον περιστρέφεται γύρω από τη σχέση ατόμου - κοινωνίας.
5. Στο θεολογικό στάδιο κυριαρχούν οι άνθρωποι της εκκλησίας και οι νομικοί.
                                                                                                                                       
                                                                                                                                         Μονάδες 15 (5x3)

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και, δίπλα στον 
αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

I. Σύμφωνα με έρευνα της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς στο διάστημα 2004 - 2005, η συμμετοχή 
των νέων στην οργανωμένη κοινωνία των πολιτών:

α. Κυμαίνεται σε αρκετά υψηλά επίπεδα.
β. Πάνω από το 50% δεν συμμετείχε καθόλου σε τέτοιου τύπου δραστηριότητες.
γ. Φανερώνει οπωσδήποτε την έλλειψη πολιτικής συνείδησης.
δ. Ισχύουν τα β και γ.

II. Τα σύγχρονα κόμματα αποτελούν τους σταθεροποιητικούς μηχανισμούς του πολιτικού συστήματος, 
έχοντας το ρόλο του βασικού διαμεσολαβητή μεταξύ: 

α. Της κοινωνίας και των ομάδων συμφερόντων.
β. Της εξουσίας και της κοινωνίας.
γ. Της οικονομικής και της πολιτικής εξουσίας.
δ. Ισχύουν όλα τα παραπάνω.
                                                                                                                                         Μονάδες 10 (2x5)

ΘΕΜΑ Β

Β1. Να προσδιορίσετε το περιεχόμενο των εννοιών: <<υπεραξία>>, <<ολοκληρωτισμός>>.
                                                                                                                                                   Μονάδες 10

Β2. Πώς ασκείται η δημοκρατική εξουσία σύμφωνα με τη θεωρητική προσέγγιση των Ρ. Νταλ, Ρ. Άρον 
και Τζ. Γκαλμπρέιθ;                                                                                                                                       
                                                                                                                                                   Μονάδες 15

Φροντιστήριο  Εν  Δυνάμει
Ζωγράφου - Χολαργός 1/2           Γ. Μπιτσικώκος, Κ. Οικονομόπουλος



ΘΕΜΑ Γ

Γ1. α) Ποια είναι η έννοια του έθνους - κράτους και υπό ποιες συνθήκες δημιουργήθηκε στους 
νεότερους χρόνους; (μονάδες 7)
β) Ποιες απόψεις διατύπωσαν οι Μ. Βέμπερ, Α. Κοντ και Κ. Μαρξ για τη δημιουργία του κράτους; 
(μονάδες 7)
γ) Ποιοι είναι οι κύριοι εξουσιαστικοί μηχανισμοί του κράτους κατά τη μαρξιστική οπτική και πώς 
λειτουργούν;  (11 μονάδες )
                                                                                                                                                   Μονάδες 25

Γ2. Να παρουσιάσετε τη διαφοροποίηση των χωρών με βάση το σχήμα της κατηγοριοποίησης σε 
πρώτο, δεύτερο και τρίτο κόσμο και πώς συνδέεται αυτή η κατηγοριοποίηση με το διαφορετικό στάδιο 
ανάπτυξης, όπως προσδιορίζεται από τις αντίστοιχες θεωρίες.
                                                                                                                                                   Μονάδες 25
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